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Svar på fråga 2024/25:579 av Rickard Nordin (C) 
De konsumtions- och exportbaserade utsläppsmålen 

Rickard Nordin har frågat mig när jag och regeringen kommer att 

lägga fram de förslag som Miljömålsberedningen enades om så 

att regeringen kan fatta beslut om nya mål för konsumtionens 

klimatpåverkan och exportens klimatnytta.  

Som Rickard Nordin beskriver är frågan om 

konsumtionsbaserade utsläpp tätt förknippade med frågan om 

exportens klimatnytta. Sverige är redan idag ett föregångsland i 

omställningen. De produkter och tjänster som exporteras från 

Sverige har i snitt ett lägre klimatavtryck än motsvarande 

produkter i andra länder. Klimatnytta från export kan därmed 

uppstå till följd av att svensk export tränger undan annan 

produktion i andra länder. 

En förutsättning för att kunna sätta mål är att det finns ett 

gediget underlag för hur utsläpp från konsumtion och nyttan 

från export ska beräknas. Rickard Nordin tar upp att regeringens 
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uppdrag till Statistiska Centralbyrån (KN2024/02506) att 

undersöka frågan om hur exportens klimatnytta kan mätas.  

I slutredovisningen av uppdraget konstaterar myndigheten att 

statistiken som tagits fram är intressant ut ett analyssyfte och 

visar hur klimateffekterna av exporten varierar beroende på vilka 

antaganden som görs om substitution och vilken produktion som 

svensk export ersätter. Myndigheten konstaterar att även om 

den framtagna metoden i rapporten har förbättrat möjligheterna 

att mäta den svenska exportens klimateffekter så finns det flera 

möjligheter att ytterligare vidareutveckla metoden.   

Regeringen anser därför bl.a. mot bakgrund av myndighetens 

bedömning att det fortsatt finns ett behov av en förbättrad 

statistik för exportens klimatnytta. Frågan om att vidareutveckla 

mått och modeller bereds i Regeringskansliet.  

Stockholm den 18 december 2024 
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